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У Європейському Союзі існує розроблена система стандартизації 

кваліфікацій, яка відображає рівень знань, навичок і компетенцій, що необхідні 

для виконання професійних обов'язків у різних галузях. Одним з головних 

інструментів є Європейська рамка кваліфікацій (EQF), яка дозволяє зіставляти 

кваліфікації з різних країн, надаючи чітку систему оцінки рівнів професійної 

підготовки. 

EQF розділяє кваліфікації на 8 рівнів, де: нижчі рівні зосереджуються на 

базових знаннях та навичках, придатних для виконання простих завдань та 

вищі рівні орієнтовані на спеціалізовані знання, відповідальність за складні 

проєкти і управлінську діяльність. 

Універсальність Європейської рамки кваліфікацій (EQF) полягає в тому, 

що вона створює єдину, зрозумілу і гнучку систему для зіставлення кваліфікацій 

з різних країн та сфер діяльності. EQF охоплює всі рівні освіти і професійної 

підготовки – від початкової до вищої, а також формальну та неформальну освіту. 

Вона застосовується для різних галузей, що дозволяє використовувати її як у 

технічних, так і в гуманітарних чи соціальних професіях. 

Також система дозволяє порівнювати кваліфікації між різними країнами 

ЄС та поза його межами. Це сприяє визнанню дипломів і сертифікатів в різних 

країнах, що підвищує професійну мобільність фахівців і полегшує 

працевлаштування за кордоном. 

EQF є досить гнучкою для адаптації до національних освітніх систем. 

Країни можуть налаштовувати свої національні кваліфікаційні рамки (NQF), 

зберігаючи національні особливості, але співвідносячи їх із 

загальноєвропейськими рівнями EQF. 

EQF фокусується на результатах навчання – на тому, що знає, вміє і може 

зробити людина, а не на тривалості навчання чи формі навчання (формальна, 
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неформальна або інформальна освіта). Це означає, що можна порівнювати 

компетенції незалежно від того, як і де вони були здобуті. 

Система сприяє професійному зростанню та навчанню протягом життя, 

оскільки дозволяє інтегрувати неформальне і формальне навчання та чітко 

визначати рівень компетенцій для подальшого розвитку. 

Універсальність EQF дозволяє роботодавцям з різних країн швидко 

розуміти, який рівень кваліфікації відповідає конкретній позиції, незалежно від 

того, де кандидат здобув освіту. Це спрощує процес працевлаштування і 

підвищує транспарентність ринку праці. 

Завдяки такій структурі, EQF створює загальні правила гри для 

кваліфікацій та навичок у різних галузях та країнах, роблячи освіту та 

професійну підготовку більш зрозумілими та взаємопорівнюваними на 

міжнародному рівні. 

Інтеграція Європейської рамки кваліфікацій (EQF) в систему освіти та 

професійної підготовки України може стати важливим кроком у підвищенні 

якості освітніх стандартів і конкурентоспроможності українських фахівців. 

Така адаптація допоможе гармонізувати національні освітні програми з 

європейськими вимогами, що сприятиме поліпшенню якості навчання, 

створенню нових можливостей для студентів і полегшенню доступу до ринку 

праці як в Україні, так і за її межами. 

EQF забезпечує єдину структуру для оцінки знань і навичок, що 

дозволить українським випускникам отримати визнання своїх кваліфікацій у 

країнах ЄС. Це особливо важливо для тих, хто прагне професійного розвитку за 

кордоном, адже система сприяє визнанню дипломів і сертифікатів між 

країнами, що значно полегшує працевлаштування та підвищує професійну 

мобільність. Крім того, для українських фахівців це відкриває нові можливості 

для участі в міжнародних освітніх програмах, таких як Erasmus+, що 

забезпечить доступ до сучасних знань і практик. 

Важливо також зазначити, що інтеграція цієї системи стимулюватиме 

реформування української освітньої системи. Навчальні програми 

потребуватимуть оновлення, що дозволить зробити їх більш гнучкими та 

відповідними сучасним вимогам ринку праці. Це стосуватиметься не тільки 

формальних установ, але й визнання неформального та інформального 

навчання, що також стане великим плюсом для багатьох фахівців, які здобули 

свої знання та навички поза стінами університетів. 

EQF також сприятиме розвитку концепції неперервного навчання, яка 

стає все більш важливою у сучасному світі, де зміни на ринку праці 

відбуваються швидко. Впровадження цієї системи дозволить людям в Україні 

безперервно розвиватися, підвищувати кваліфікацію та бути 

конкурентоспроможними у мінливих умовах. 

Крім того, впровадження європейських стандартів освіти та підготовки 

може зробити Україну привабливішою для іноземних інвесторів. Визнання 

кваліфікацій українських фахівців на міжнародному рівні забезпечить 

інвесторам упевненість у високій якості робочої сили, що може стимулювати 

розвиток міжнародних проектів у країні. 
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Загалом, впровадження Європейської рамки кваліфікацій сприятиме не 

лише покращенню освітньої системи України, але й підтримуватиме інтеграцію 

країни в європейський економічний та освітній простір. Це дасть змогу 

українським фахівцям відповідати міжнародним стандартам, відкриваючи нові 

горизонти для розвитку, працевлаштування та кар’єрного зростання. 
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Ризик є невід’ємною та важливою характеристикою інвестицій, яка є 

притаманною усім їх формам та видам. Ризик і дохідність інвестицій є 

взаємопов’язаними та взаємообумовленими показниками. Здійснюючи 

інвестиції, інвестор завжди усвідомлено йде на ризик, пов’язаний з вірогідним 

зниженням або недоотриманням суми очікуваного інвестиційного доходу, а 

також ймовірною втратою (частковою чи повною) інвестиційного капіталу.  

Інвестиційний ризик – це ризик ймовірної втрати всього або частини 

інвестованого капіталу, а також недоотримання очікуваного доходу від 

інвестиційної діяльності підприємства. Він характеризує розмір фінансових 

втрат у процесі здійснення інвестиційної діяльності підприємства. Відповідно 

до основних видів інвестиційної діяльності розділяються й види інвестиційного 

ризику – ризик реального інвестування й ризик фінансового інвестування.  

Важливою та невід’ємною складовою частиною сукупного ризику 

суб’єктів господарювання є фінансово-інвестиційні ризики. Фінансово-

інвестиційні ризики виникають в сфері відносин підприємств з банками, 

небанківськими фінансово-кредитними інститутами на фінансовому ринку, 

проведення емісійно-інвестиційних операцій з пайовими та борговими цінними 

паперами на фондовому біржовому та позабіржовому ринках, фінансуванням 

реальних інвестиційних проектів. Всі вони пов’язані з ймовірністю отримання 

як фінансових доходів, так і фінансових збитків або втрат інвестованого 

капіталу, або недоотриманням запланованого прибутку суб’єктами ринку.  

До переліку фінансово-інвестиційних ризиків суб’єктів господарювання  

можна віднести наступні їх види: фінансовий та інвестиційний ризики; 

кредитний ризик; депозитний ризик; відсотковий ризик; курсовий ризик; 

валютний ризик; податковий ризик; структурний ризик; ризик зниження 

фінансової стійкості; ризик неплатоспроможності; ризик кредитоспроможності; 

ризик упущеної фінансової вигоди; ризик ліквідності, інфляційний ризик тощо. 

До різновидів кредитно-депозитного ризику можна віднести ймовірність 

несвоєчасної сплати відсотків або неповернення позичальником позики 


